



Метаморфозы и метастазы коррупции.

Экспертная оценка с позиций ноосферологии.

Коррупция – социальный терроризм; метастазы коррупции: сексуальная коррупция, коррупция в этике и морали.

Metamorphosis and metastasis of corruption.

Expert evaluation from the standpoint noospherology.

Corruption - social terrorism; metastases corruption: sexy corruption, corruption in ethics and morality.

©Оноприенко В.И.-2014./*

Не прибегая к преувеличениям, можно утверждать, что коррупция - динамично растущий сектор российской экономики. Коррупция пронизывает политические, административные, экономические, социальные отношения, преследуя любой бизнес от его регистрации до захвата чиновниками или разорения и приводя к разрушительным последствиям во всех сферах социальной жизни.

По уровню коррупции Россия находится на 127 месте. Сумма взятки в среднем равна 145 тысячам рублей, причем, четвертая часть граждан лично содействуют взяточничеству. Не смотря на ужесточение мер противодействия взяточничеству, количество случаев получения взяток продолжает расти. Только выявленных фактов стало больше на 18%. Растет средний размер взятки, за период 2013 года он увеличился сначала с 70 тысяч до 130 тысяч рублей, а сейчас равен 145 тысячам рублей. В Москве и Московской области этот размер в два раза больше, чем по стране, и составил 300 тысяч рублей. Ущерб, который был причинен государству в результате коррупционной деятельности и взяточничества составил 20 млрд. рублей в 2012 году, за 2013 год он вырос почти в семь раз. Более 11 тыс. человек привлекалось к уголовной ответственности по делам, имеющим коррупционную составляющую. Это данные, озвученные руководителем МВД России Владимиром Колокольцевым. Ну, а в соответствии с исследованиями, проведенными в 2013 года неправительственной организацией Transparency International, в рейтинге по уровню распространения коррупции из 177 стран Россия находится на 127 месте. По 100-бальной шкале, Российская Федерация получила 28 баллов, этот показатель близок по уровню с показателями таких стран, как Ливан, Азербайджан, Мадагаскар. Для сравнения, на последнем месте в рейтинге находятся КНДР, Сомали и Афганистан с показателем 8 баллов, а самый лучший показатель (91 балл) у Дании и Новой Зеландии. По результату опроса 114 тысяч человек, проведенному Transparency International в 107 странах, 27%, а это каждый четвертый человек, хотя бы раз дал в прошлом году взятку.

Коррупция – это социальный терроризм

Коррупция испытывает на прочность любую систему. К таким системам относятся технологические, социальные, политические, социальные, и конечно - сам человек. Она разрушит любую социальную систему, где нет: соответствия прав и обязанностей, труда и вознаграждения, заслуг и их признания, справедливого наказания за преступление и т.д. Коррумпированность выражается (исходя из широкого толкования коррупции) в желании все большей и большей части людей иметь все доступные материальные блага не участвуя ни прямо, ни косвенно в их создании. То есть, воспроизводится паразитическое отношение к обществу и к жизни вообще. Более того, паразит, достигший успеха (т.е. дорвавшийся до материальных благ, занявший, благодаря коррупционным механизмам, значимую должность, степень, звание и т.п.) становится, по сути антиобщественным образцом.

"Коррупция – это угроза национальной безопасности, безопасности жизнедеятельности". Именно такой оценки на сегодняшний момент заслуживает достигнутый этим явлением-процессом уровень, влияние которого крайне негативно сказывается на осуществлении основных функций государства: обеспечение безопасности и правосудия. По некоторым компетентным оценкам появился определенный баланс между силой «давления» на коррупцию,

противодействия ей через механизмы правовой профилактики и силами тех источников, которые ее «питают», силами ее восходящего воспроизводства. Это связано с тем, что борьба с коррупцией как неким локальным явлением, пусть и очень опасным для процессов духовного и материального воспроизводства жизни российского общества, сегодня обречена на поражение. Коррупция есть явление системное, вернее – она есть системная патология современного общественного строя России, и как системная патология она может быть «излечена» только через изменения самого общественного строя. По мнению автора - Оноприенко В.И. - необходимо создать принципиально новую, современную матрицу борьбы со взяточниками и коррупционерами, что возможно сделать, если приравнять их к террористам социальной сферы.

В результате доминирования личных меркантильных интересов при осуществлении полномочий рядом должностных лиц (разного уровня управления) реализация ими государственных (общественно-значимых) задач извращается. Таким образом, степень общественно-полезной продуктивности аппарата управления государством снижается.

По мнению экспертов, сегодня коррупция в России – один из самых доходных и высокоорганизованных бизнесов с оборотом порядка 300 миллиардов долларов в год (только в системе государственных закупок ежегодно страна теряет 1 триллион рублей). По данным Банка России, в прошлом году 35 миллиардов долларов были выведены в рамках, так называемых, сомнительных финансовых операций. По сути, коррупция для нашей страны – не просто зло, а фактор деградации государства, фактор, сравнимый с террористической деятельностью. Социология свидетельствуют, что масштабы этого бедствия уже преодолели тот закритический, без преувеличения - болевой порог чувствительности российского общества. По оценкам подавляющего большинства россиян – 75% опрошенных ВЦИОМ в ноябре 2012 года – степень коррумпированности общества остается крайне высокой. Согласно опросу ВЦИОМ, 38% респондентов считает, что реальных результатов борьбы с коррупцией нет и все остаётся как было, а еще 13% опрошенных считает, что ситуация становится даже хуже, а коррупция только усиливается. Это мнение укрепляется вследствие принятия популистских и имитационных, якобы антикоррупционных мер, например: Информация Минтруда России от 4 марта 2013 г. "Обзор рекомендаций по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки", а также формальные региональные антикоррупционные программы, написанные под копирку, без практических механизмов решения проблемы. Подобные документы вызывают лишь общественный скептицизм и устойчивое разочарование в авторитете государства. Верховный суд РФ опубликовал коррупционную статистику первого полугодия 2013 года: за дачу взяток осуждены более 1,3 тысячи граждан, а за получение — только 544 должностных лица. А ведь, по логике, число взяточдателей и взяточников должно быть одинаково.

Ущерб, который коррупция наносит социально-экономическому развитию России, исчисляется триллионами рублей в год. Такое мнение высказала

«Росбалту» профессор Российской академии народного хозяйства и госслужбы при президенте РФ Елена Румянцева. По ее оценке, 60-80% расходов на производство и продажу любого товара в России занимает «коррупционная составляющая». Сложнее поддается калькуляции ущерб от решений, принятых коррумпированными чиновниками под давлением лоббистов, или от некомпетентных решений служащих, купивших свои должности. Также сложно подсчитать, сколько страна теряет из-за уклонения госслужащих от добросовестного выполнения должностных инструкций. «Зарплата и прочие расходы на содержание такого контингента платятся из средств налогоплательщиков», — отмечает Е. Румянцева. По ее мнению, смерти людей от травм на дорогах, самоубийств, отравлений, нарушения техники безопасности на производстве, при пожарах происходят в том числе по причине недостатка госконтроля из-за коррумпированности чиновников. Людские потери из-за этих причин в России составляют около 300 тыс. человек в год. По европейским стандартам, жизнь трудоспособного человека оценивается по его вкладу в ВВП примерно в 1 млн. евро. Таким образом, 300 тыс. смертей из-за коррупции ежегодно — это примерно 1,2 трлн. рублей ущерба для российского ВВП. Цена ущерба от коррупции — вся наша жизнь, в которой мы недополучаем ни честно заработанных денег, ни привилегий, ни безопасности, ни качественных товаров и услуг, ни доступного комфортного жилья.

Важно расширить инструментарий публичности в вопросе противодействия коррупции. Необходимо ликвидировать завесу кулуарности, камерности со всего комплекса антикоррупционных процедур. Действенным механизмом в этом контексте может стать организация на регулярной основе практики публичных общественных слушаний по наиболее резонансным коррупционным делам, на площадках которых объединялись бы представители различных общественных объединений, партий, групп и организаций и СМИ — с обязательным присутствием на них представителей органов государственной власти и передачей всей совокупности материалов в правоохранительные органы.

Основным заказчиком на противодействие коррупции есть и будет общество и граждане. Однако в настоящее время граждане не осознают не только всю степень реальной угрозы коррупции, но и считают, в большинстве своем, что это проблема, которую должны решать только руководство страны и органы государственной власти. Процент "неравнодушных" к коррупции недостаточно велик, а многие все еще думают, как встроиться в коррупционную систему лично или пристроить своих близких. Каждый должен реально осознавать степень угрозы и объем личных потерь. Только откаты в государственных закупках, по оценкам экспертов, пополняют карманы коррупционеров более чем на 1 триллион рублей ежегодно. Помимо этого существует широчайший спектр сфер — от управления собственностью, распределения природных ресурсов и бюджетов различных уровней до подключения к энергосетям и услугам ЖКХ. Это не абстрактные слова. В цену каждого товара (включая такие продукты как хлеб и молоко) и платежи (ЖКХ и пенсионные средства) заложены изъятия в пользу конкретных чиновников, пополнения их многомиллионных счетов и зарубежной собственности. В современной ситуации с учетом масштаба проводимой работы есть основания говорить о проявлениях заинтересованности со стороны руководства страны в

системном противодействии коррупции. Это вызвано реальной оценкой недостаточной степени управляемости госаппаратом, высоким уровнем общественного недовольства, обусловленного коррупцией, и негативными последствиями от нее в экономической, внутри- и внешнеполитической сферах. Крайне важно, чтобы комплекс реализуемых мер не понимался руководством страны как разовая акция, некая кампания, которая по определению имеет начало и конец. Поставленные задачи невозможно реализовать без мобилизации общественного потенциала граждан.

Борьба с коррупцией имеет высокую эффективность там, где активность общества высока, где каждый гражданин понимает, что благосостояние коррупционера строится за его личный – гражданина счет: в каждом продукте заложен «коррупционный сбор». Каждый коррупционер по отдельности, и коррупция в целом как процесс, являются, по мнению автора, террористами в социальной сфере жизнедеятельности человека. Нужна новая матрица отношения гражданина к коррупции, которая позволила бы преодолеть инфантильность граждан в вопросах борьбы с коррупцией, подняла степень общественного осознания необходимости тотальной борьбы с ней. По значимости – наравне с борьбой с терроризмом.

В общественном сознании должен быть разрушен образ коррупционера как успешного, самодостаточного и всемогущего деятеля. *Радикальное решение проблемы коррупции в России требует симметричного общественного противодействия. Автор/* в 2011 году сообщил своё предложение официальным лицам России: ввести в публичный оборот «Кодекс честного человека». Кодекс простой; состоит из трех "НЕ": НЕ БЕРИ, НЕ ДАВАЙ, НЕ ПРОХОДИ МИМО* взяточников и им подобных. Современное наведение акцента на признаки социальной террористической угрозы обществу от коррупционной деятельности поможет перевести локальную борьбу с ней в общенародное движение.

Метастазы коррупции :

сексуальная коррупция, коррупция в этике и морали

У коррупции есть три принципиально разных слоя: первый – мзда за исполнение чиновником своих прямых обязанностей, второй – взятка за неисполнение им своих обязанностей, и третий – создание чиновником, используя несовершенство законов и процедур, коллизии, когда недача взятки становится практически невозможной. Второй слой коррупции такой же мощный, как первый и третий. Сколько граждан откупается от ГАИ за езду в пьяном виде, выезд на встречную полосу, превышение скорости более чем на 60км, не говоря о мелких правонарушениях? Это и есть взятка должностному лицу за неисполнение им своих прямых обязанностей, иницируемая взяткодателем, у которого присутствует прямая личная или экономическая заинтересованность в ней. Сюда же можно добавить оплату результатов ЕГЭ, отмазку от армии, покупные экзамены в институтах, проплату выгодного для себя решения и пр., и пр. Дать или не дать, вот в чем вопрос?

Его решение в подобных случаях целиком находится в личной компетенции. Также как и решение вопроса – брать или не брать, в компетенции чиновника. Факт продажности должностных лиц, принимающих взятки, игнорировать невозможно,

но основным активным рабочим телом коррупционных деяний второго типа являются сами граждане. Многие из подобных взяток вполне можно было не давать. Да, наступают кратковременные неприятные последствия – экономические потери, лишение водительских прав, непоступление или вылет из института, служба в армии и т.п. Но кто сказал, что искоренение зла, а коррупция, несомненно – зло, может протекать безболезненно. Или пусть другие поискореняют за свой счет, а я пока посмотрю. Для начала, было бы неплохо поставить перед собой внутреннее рефлексивное зеркало, увидеть себя в нем и не давать хотя бы тех взяток, которых не вымогают, а лишь ожидают от тебя. Что же касается первого и третьего типа коррупции, то справиться с взяточвымогателями невозможно до той поры, пока не начнется их массовый «слив» гражданами; эффективное правовое государство базируется на «стукачестве». Примерьте, пожалуйста, на русский менталитет, даже если полиция станет образцовой. Милиция плохо работает? Стучите на нее в прокуратуру и службу собственной безопасности. Другого пути к улучшениям нет. Что заслуживаем, то и имеем. Так что, хотите искоренить коррупцию в обществе, где нет диктатора, делающего эту работу за Вас, стучите, друзья, и не давайте взяток, хотя бы добровольно, за личную выгоду и послабления. Эти условия – необходимые.

Метаморфозы коррупции: О сексуальной коррупции

В отношениях между мужчиной и женщиной, помимо безумства любви, действуют и другие факторы, способствующие кристаллизации сексуальной связи в устойчивые отношения. Для мужчины это красота и сексуальная привлекательность женщины, для женщины – способность мужчины обеспечить ее и потенциально будущую семью. В утвердившейся парадигме абсолютизации товарно-денежных отношений эти качества, наряду со многими прочими, естественным образом превратились в товар, и возникшая агрессивная товарная масса циркулирует на социальном рынке в поисках покупателей. Не находя ”достойных” среди свободных, она начинает использовать механизм сексуальной коррупции, *цель которой преодоление накладываемых законом и моралью ограничений*, призванных оберегать уже устоявшиеся социальные связи, а также предохранять социум от связей, нецелесообразных или небезопасных с точки зрения продолжения рода.

В сексуальной коррупционной сделке активной стороной всегда является взяткодатель, а пассивной – взяткополучатель.

Как и в обычной коррупции выгодоприобретателей двое: один получает взятку, другой, дающий взятку, – доступ к желаемому ресурсу. При этом коррупционерами нарушается заключенный с третьими лицами формальный или неформальный общественный договор, либо моральное табу. Если обе стороны оценивают выгоду от сделки как существенную, коррупционные отношения закрепляются и имеют шанс перерасти со временем в устойчивые, разорвав ограничения нарушаемого договора или морального табу, что является потаенной надеждой и целью некоторых из взяткодателей.

Сексуальная коррупция занимает вполне определенное место в линейке отношений между мужчиной и женщиной - от примитивных к сложным:

- товарно-денежные отношения
- связь ради секса – разновидность бартера

- сексуальная коррупция
- устойчивые отношения.

Любовь в данной классификации отдельно не рассматривается, поскольку она – катализатор, основное биологическое назначение которого создать предпосылки для преобразования зарождающейся связи в устойчивые отношения. Поэтому любовь в качестве прелюдии, заметим – необязательной, относится к последнему пункту классификации.

Отношения вполне могут эволюционировать с одного уровня сложности к другому. Однако отношениям первого и второго типа перерасти в более сложные нереально: в практической жизни сюжет из фильма "Красотка" остается сказочной экзотикой.

До эскалации рынка основными типами отношений были первый и последний, причем они абсолютно мирно уживались. Первые не мешали последним, скорее наоборот, укрепляли их, утилизируя бушующие биологические инстинкты. Второй и третий тип отношений активно табуировались моралью и встречались гораздо реже, скорее в качестве исключения.

Торжество рынка неизбежным образом сопровождалось расцветом либерализма, размывающего моральные ограничения. Результатом стала некоторая актуализация отношений второго типа, впрочем, весьма скромная, поскольку они по своей сути противоречат усредненной женской природе. Связь исключительно ради секса, по-прежнему, больше относится к категории мужских мечт, чем к практике социальной жизни.

А вот рыночные по содержанию отношения третьего типа представляют собой, как уже отмечалось, серьезную угрозу устоявшимся отношениям. В этом, собственно, их суть.

Реализация феномена сексуальной коррупции разная на нижних и верхних уровнях социальной иерархии.

На верхнем уровне много обеспеченных мужчин и красивых женщин, формирующих идеальную среду для сексуальной коррупции. Если добавить сюда моральную слабость, социальную безответственность и невысокий средний интеллектуальный уровень, получится не что иное, как стандартная звездная тусовка, совершенно естественно, что с отмирающим институтом семьи. На верхних уровнях иерархии созданы удобные институты, обеспечивающие "цивильное" функционирование механизма сексуальной коррупции. Для женщин это, например, журналы типа "Maxim", "fashion-показы" и пр., для мужчин – дорогие часы, машины, яхты и пр. иерархические атрибуты. Непечатаемый подтекст этого "благолепия": "Все это может стать твоим".

На нижних уровнях социальной иерархии ресурсная база для сексуальной коррупции уже, к тому же те, у кого есть что предложить, зачастую пробуют свои силы на более высоких уровнях. Поэтому на нижних уровнях первые длительные устойчивые отношения значительно чаще проистекают из любви. Проблемы начинаются несколько позже, когда уходит любовь или рассеивается романтическая дымка. Если не повезло, то партнер неожиданно обнаруживает рядом с собой не близкую родственную душу, а нечто лежащее на диване, пьющее или истошно пилящее. В этом случае факторами, стабилизирующими отношения, становятся ответственность и мораль – в случае их наличия, а также недостаток

ресурсов для сексуальной коррупции, позволяющих выполнить вторую уже осознанную попытку создания устойчивых отношений. Многие все же не выдерживают, рвут отношения и живут в ожидании еще одной любви. Некоторым даже везет. Но, несмотря на узость ресурсной базы, и на нижних уровнях коррупционируют, чем Бог послал. Рынок – есть рынок.

К метастазам коррупции в этике и морали относится целый ряд социальных явлений.

Если вдуматься, то ставшая популярной, безобидная, в общем-то, игра под названием ”бег за ускользящей молодостью”, в которой игрок делает подчеркнутые публичные акценты на своей ”товарности”, также включает в себя элементы сексуальной коррупции.

Случается и неосознанная коррупция, протекающая на подсознательном уровне. Так, если процесс создания устойчивых отношений по любви повторяется многократно, то это диагноз – форма экзогенной наркомании. Болеющий ею человек идет на новую связь за очередной дозой экзогенных опиатов, предлагая другим игрокам социального рынка, как только заканчивается действие предыдущей дозы, свой высокий или активный товарный эквивалент. И пр., и пр.

Метаморфозы коррупции однозначно производны от территориально-иерархического контура сознания.

Безусловно контуры сознания дают хорошее подспорье в формировании структуры матрицы. Но можно предложить более развернутый вариант подобного структурирования.

1. Осознание себя, материальности мира, и взаимодействия с ним на физическом уровне. Проявления этого уровня как осознание половой принадлежности, выделение себя из мира по всем параметрам и качествам и деление мира относительно параметров и качеств, удовлетворение низших страстей т.е. поиски и реализация действий которые приведут к ощущению наполненности на данном уровне. Социальные проявления: поиск партнера, продолжение рода, обеспечение безопасности себя и семейства в том числе и все потребности потребления. Полюса мативации: Я во имя тела – Я во имя пространства семьи.
2. Осознание социальности мира в котором живет человек. Взаимодействия социального уровня (а они у нас нынча построены на экономических взаимоотношениях) поэтому проявления как строительство социальных пирамид и вавилонских башень. Полюса мативации: Я во имя своих амбиций – Я во имя соц. группы.
3. Осознание неразрывности Я и мира. Осознание мира как Я. отсюда безусловная любовь как клей склеивающий некогда разъединенное. Полюса мативации: Я жертвенность - Я любовь.
4. Собираение себя в надматериальных планах. Осознание себя как нематериальной души. Осознание двойственности мира. (субъект объект) Проявления: знаешь почти всё. Имеешь информационный канал. Открываются творческие или наставнические способности. Полюса мативации: Я творец – Я учитель.
5. Осознание пространства-времени. Осознание уровней управления пространством. Влияние на пространство. собириание всех Я до первотроицы. Полюса мативации: Я подавление – Я сострадание.

При такой структуризации видно, что Коррупция живет на любом уровне с полюсом мативации личного удовлетворения и лечится только переводом в полюс мативации в удовлетворение через интересы соцгруппы.

Учитывая, что обеспечение национальной безопасности отнюдь не сводится только к «силовой составляющей» и дипломатической деятельности, в ходе опроса респондентам был задан вопрос о степени влияния институтов гражданского общества и общественного мнения на обеспечение национальной безопасности России. Выяснилось, что это влияние есть и оно скорее позитивное, однако весьма ограниченное. Эксперты, представляющие общественные институты, склонны несколько выше остальных оценивать их позитивную роль в обеспечении национальной безопасности. Тем не менее, очевидно, что ресурс влияния гражданского общества мог бы быть гораздо выше, чем это имеет место в настоящее время. Законов хватает, не хватает их исполнения. Все работает и в рамках существующего законодательства. А ресурс гражданского общества резко повысится, если создать специальные кабинеты-резонаторы для приема, усиления и передачи по назначению «гражданского стука», в том числе публичного.

РЕЗЮМЕ.

«Рынок, капитализм и Будущее человечества уже в XXI веке стали несовместными. Еще в 1991 году мировые ученые во главе с Гудлендом, Дейли и Эль-Серафи по заказу Мирового Банка представили доклад, в котором был вынесен вердикт: в экономически насыщенной нише, которую занимает человечество, рынок, как механизм развития, исчерпал себя. Коррупция в этом контексте есть рыночно-генная социально-государственная патология, которая есть «зеркало» рыночно-генной экологической патологии. Модель устойчивого развития у человечества – единственная – управляемая социоприродная – ноосферная – эволюция на базе общественного интеллекта и научно-образовательного общества, что в свою очередь означает общественный строй в форме Ноосферного Экологического Духовного Социализма и управляемую экономику.

В России впервые было создано научное учение о ноосфере, благодаря трудам В.И.Вернадского, которое в начале XXI века перерастает в Ноосферизм – новую научно-мировоззренческую систему, программу и стратегию ноосферно-ориентированного синтеза наук и ноосферного образования на его основе.

Россия должна стать первооткрывателем новой ноосферной эпохи человечества, ноосферного развития (ноосферной модернизации) в XXI веке и на этом пути коррупция - эта «раковая опухоль» в «социальном теле» России - будет уничтожена.» - Субетто А.И.

Источники:

-Оноприенко В.И. (2014). Современная эволюция угроз экономической безопасности России // Научный электронный архив Российской Академии естествознания. -URL: <http://econf.rae.ru/article/6595> ,

-Левин М., Сатаров Г. (2010). Коррупция в России: классификация и динамика- фонд «ИНДЕМ» (Москва)-<http://institutiones.com/general/2129-korrupciya-v-rossii-klasifikaciya-i-dinamika.html>

- Субетто А.И. (2009). «Капиталократия и глобальный империализм», Санкт-Петербург,
- Сатаров Г., Пархоменко С. (2001). Разнообразие стран и разнообразие коррупции (анализ сравнительных исследований): Аналитический доклад. М.: Фонд ИНДЕМ. www.anti-corr.ru/indem/2001razn_corr.doc.
- Субетто А.И. (2014). Капиталократия и коррупция (выступление на заседании «Интеллект-Клуба», посвященного проблеме «Реализация Национального плана противодействия коррупции в Российской Федерации 2014 – 2015гг.» - Санкт-Петербург, Россия, 25 июня 2014 г.
- Оноприенко В.И. (2014). Коррупция – это социальный терроризм // Ноосфера. Общество. Человек. – 2014. – № 3; URL: www.es.rae.ru/noocivil/235-1231
- Оноприенко В.И. (2014). Метаморфозы коррупции-метастазы в морали. // Ноосфера. Общество. Человек. – 2014. – № 2; URL: www.es.rae.ru/noocivil/234-1233; <http://ru.scribd.com/doc/235203053/Метаморфозы-Коррупции-метастазы-в-Морали>
- Transparency International (<http://anti-corruption.ru/127-e-mesto-v-indekse-mirovogo-vospriyatiya-korrupcii/#comment-6>)

/*- Регистрационные ссылки на авторское право - СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ № 07N-4Q-CA/ www.copytrust.ru, Дата составления/создания:09.04.2011 00:00:00 UTC+04:00, *Видеоблог Дмитрия Медведева//Тема: Коррупция и борьба с ней.8 апреля 2011 12:10.; №07N-4M-VT. - https://www.copytrust.ru/m_register_info.php?rid=07N-4M-VT*

sources:

- Onopriyenko VI (2014). Modern evolution of threats to economic security of Russia // Scientific electronic archive of the Russian Academy of Natural Sciences. -URL: <http://econfr.ae.ru/article/6595>,*
- Levin, Satarov G. (2010). Corruption in Russia: Classification and dynamics of fund "Indem" (Москва)-<http://institutiones.com/general/2129-korrupciya-v-rossii-klasifikaciya-i-dinamika.html>*
- Subetto AI (2009). "Capitalocracy and global imperialism", St. Petersburg,*
- Satarov G. Parkhomenko, S. (2001). Variety of countries and a variety of corruption (the analysis of comparative studies): Analytical Report. M. INDEM. www.anti-corr.ru/indem/2001razn_corr.doc.*
- Subetto AI (2014). Capitalocracy and corruption (speech at the "Mind Club" on the problem of "Implementation of the National Anti-Corruption Plan in the Russian Federation in 2014 - 2015." - St. Petersburg, Russia, June 25, 2014*

Onopriyenko VI (2014). Corruption - a social terrorism // noosphere. Society. People. - 2014. - № 3; URL: www.es.rae.ru/noocivil/235-1231

*Onopriyenko VI (2014). Metamorphosis-corruption metastases morality. // Noosphere. Society. People. - 2014. - № 2; URL: www.es.rae.ru/noocivil/234-1233;
<http://ru.scribd.com/doc/235203053/Метаморфозы-Коррупции-метастазы-в-Морали>*

/ - Link to copyright-REGISTRATION CERTIFICATE № 07N-4Q-CA /
www.copyright.ru, Date of preparation / creation: 09.04.2011 00:00:00 UTC +04:00,
Dmitry Medvedev's video blog // Subject: corruption and the fight against ney.8 April
2011 12:10.:*

*/*Данные автора:*

Оноприенко Владимир Иванович – профессор Российской Академии естествознания, Grand Doctor of Philosophy (Grand PhD), Full professor (World Information Distributed University (WIDU), доктор экономики и коммерции, кандидат экономических наук, академик Ноосферной общественной академии наук, член-корреспондент Петровской академии наук и искусств, Full member EUANH, индивидуальный член Международного Союза экономистов. International Union of Economists, Inc. (IUE), международный эксперт 11-07,21.06.11. IASHE, главный редактор электронного научного журнала «Ноосфера.Общество.Человек».